
— Așa, nea Pefricd, adicâ de ce sâ fe grâbeșfi sâ predai cofele!?
— Te înșeli, chiaburuie, mi-am predat cofele. Tot ce vezi aici mi-a râmas mie'



Profir,;

nepriceput, lăsător, neglijent, spune o zi-
, *01. ..tiuni par- _uiea și cu scri- —spectorul-șef Condu

ce pent iu cîteva zile, di a Craiova, teze. Destule zile v-a răpit acest înspec- 
pomină, la care ați luat parte »«•*• profesională...

..una Galicea Mare, deși v-ați deplasat . * înregistra bunurile asigurate, pînă •' să înregistrați dscît o d>’tină de b>’-, nenumărate bunuri la ta”’* fri"- ure în șir, pentru că s-a •-

E drept, că dv nu lua ți niciodată mi 
pe rupte, în loc de ț o*zi

— Bună mincatv o cerere - angaje; - mineD. A. S. O să fii _.*i mulțumit decît acolo unde lucrezi 
Mulțumesc, și pregătește-mi un pachet pentru drum. 

Pînă în momentul de față ați servit masa în condiții! 
rate la aproximativ 30 de gazde. De unde am aflat ? I 

dumneavoastră se găsesc tot atîtea cereri, deși la A. D 
ilești nu există nici un post liber 1... Ba, să nu greșim, 

să se ivească un post-două. E vorba de posturile ' - au îndrăznit să vă critice, fără pic de respect p- 
pe care o dețineți.

Tovarășe inspector-șef, ținem să vă aminti’ 
.neavoastră nu e "'igurat la A. D. * 

Și nici - ave-' t

mit»'

Cu onoare, 
URZICA

Iluștri birocrași,
Ne adresăm vouă, iluștri birocrați, de la „Onciul de aprovizionare și desfacere regional 

ești**, al cărui principal și măreț ideal întru aprovizionare este... boiaua de ardei 1... Cu acest 
ideal condimentar ați blagoslovit și Secția învățămint a Sfatului popular raional Sinaia.

Dar s-o lămurim mai pe îndelete :
Secția învățămint a Sfatului, datorită grijii și sprijinului „Oficiului** în care v-ați găsit

Plo- 
falnic

Secția învățămint a Sfatului, datorită grijii și sprijinului „Oficiului** în care v-ați găsit cuib, 
posedă pentru singurul ei internat o cantitate de 166 kg boia, suficientă pentru cel puțin cinci ani, 
presupunînd că s-ar folosi boiaua de ardei nu numai la ciorbe și la carne, dar și la compot, prăjituri 
și înghețată.

Povestea cu boiaua și cu iluștrii birocrați s-a desfășurat astfel (v-o reamintim și vouă fiindcă, cine 
știe, poate ați rătăcit dosarul cu pricina) :

Acum cîtva timp, Secția învățămint, solicitind respectivului „Oficiu** un număr de becuri elec
trice, birocrații, deși birocrați, au răspuns foarte prompt: „Cererea a fost aprobată**. în consecință, 
Secției i s-a repartizat cantitatea de... 166 kg boia de ardei. Sfatul raional a făcut imediat revenire 
anulind comand^... ardeiată.

Birocrații, pentru a repara greșeala, fac cunoscut Sfatului că s-au livrat în sfîrșit, cele două lăzi 
cu becuri. După cîteva zile a sosit avizul și, în mai puțin de o oră, cele două lăzi, pe care scria cu 
litere de o șchioapă „fragil, becuri electrice**, au fost ridicate din gară. Numai că lăzile nu trebuiau 
descărcate la magazia de materiale tehnice a Sfatului, ci la magazia cantinei. Motivul ? în lăzile cu 
becuri se aflau... 166 kg boia de ardei! Cu toate încercările făcute, a fost cu neputință să se in
troducă boiaua în priză...

Iată pentru ce, iluștri birocrați, Secția învățămint caută in prezent o combinație cu vreo 
„Alimentară**, căreia să-i plaseze boiaua de ardei... electrică, eventual și sub prețul de cost. Ca rabat, 
Sfatul ar mai ceda respectivei „Alimentare** și pe voi, stimabili birocrați, în speranța că, după ce veți 
fi bine înmuiați în boia, veți fi expuși în vitrina magazinului, cu eticheta: „Conserve alterate**.

Cu omagii, 
URZICA

-am ..s pînă în >e dumneavoastră - 
Destulă bătaie lor muncii, pe care, 

1953, n-ați pridid1* 
dumneavoa’*'" 

dacă

Piu, 9c*rCt

Tovarășe Baciu
Despre un om

cală din bătrîni: „Nu face nici cit o ceapă degerată**. înțeleaptă 
vorbă. Mai spune o vorbă însă, mai proaspătă, că la G.A.S.-ul 
Ivești, din nu știu cîte hectare, nu s-a făcut nici o ceapă!... 
Pentru ce vi se aruncă în spinare o atare vorbă ? Motivul îl 
cunoașteți mai bine ca noi. în 1953 ați cultivat multe, foarte 
multe hectare cu ceapă, și cultivate au rămas. Adică, mai pre
cis, au rămas cepele. Dar nu în magazii sau la Aprozar. Nu. 
Au rămas în pămînt 1 V-ați făcut, se vede treaba, socoteala 
următoare: „Am primit sarcină să cultiv atîtea hectare cu 
ceapă ? Le-am cultivat. înseamnă că eu, directorul GAS-ului, 
mi-am îndeplinit planul. Acum, cine are nevoie de ceapă, 
— gospodinele, restaurantele, cantinele, — să poftească să le 
scoată singur, că doar nu ne-am angajat ca oameni de serviciu 1“

Și uite așa, din 1953 pînă astăzi în 1954, cepele au rămas 
inmormîntate in pămînt. Iată cum, datorită dumneavoastră, 
GAS-ul Ivești este, în prezent, creatorul a două soiuri de 
recoltă: ceapă degerată și ceapă putrezită. Amîndouă felurile 
poartă amprenta grijii pe care o purtați Gospodăriei.

E drept că oamenii care lucrează sub ordinele dumnea
voastră au încercat să vă facă, pentru această ispravă, un 
duș rece. N-au reușit însă pentru că baia GAS-ului stă nere
parată de ani de zile. Ca și gardurile Gospodăriei, de altfel.

Nu-i păcat de ceapă să rămînă așa ? Nu-i păcat de baie 
să rămînă așa ? Nu-i păcat de garduri să rămînă așa ? Chiar 
și de director e păcat să rămînă...

cere



ZAMFIR PlRVU

— FABULĂ —

Un purice flămînd, nevoie mare, 
Se cuibări în blana unui cline.
— Un purice? Nu-i cine știe ce! — 
Iși apuae cîinele cu nepăsare —
Acum mi-e somn... Las’ că-1 strivesc eu mîine

In ziua următoare, prins de treabă, 
Simțind ici-colo cîte-o pișcătură, 
Grivei seinei, se scărpină în grabă, 
Zvîrlind în fuga mare-o-njurătură.

LA ȘEDINȚĂ: mut ca un sfinx.

A treia zi, răzbit de mlncărime, 
Turbat și gata-gata să plesnească, 
Pe purice vru iute să—1 strivească 
Dar se iviră treburi o mulțime.

Așa că-n loc să-i dea una la moacă, 
Lăsă pe parazit de cap să-și facă.

Urmă după aceea o perioadă
Extrem de grea și veșnic încărcată: 
Ba cu diverse treburi în ogradă, 
Ba la vînat, necontenit în goană. 
Că nu-i ardea de somn și nici de hrană, 
Dar mite de insecta blestemată.

Dar s*a-ntîmplat apoi o tragedie 
Că dintr-un puric mic și singuratic 
S-a pomenit c-o-ntreagă colonie 
De purici ce-1 sugeau în mod sălbatic.

Povestea de mai sus, de tîlc e plină: 
Atunci cînd se ivește cîte-un rău 
El trebuie curmat din rădăcină 
Că dacă nu, e vai de capul tău!

Biblioteca Cent a'ă
F?eg;ona ă

Hunedoara-Deva

DUPĂ ȘEDINȚĂ: moară n^ferecafă.

Desen de NELL COBAR
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NLhCKîUMțuUU»-
de ȘTEFAN HORIA

Nu-1 mai întîlnisem de vreun an, deși îl 
cunosc și din viață și din scris de aproape 
treizeci.

— Noroc, amice !
— Noroc, noroc! Ce mai faci, la ce lu

crezi?
— Eh, iacă-așa și-așa, dar dumneata ? Că 

dc acum un an, de la fragmentul acela din 
„Viața Rorflînească**, cum îi spunea ? Iartă- 
mi, te rog, lapsusul...

— „Jilțul brodat"!
— A-șa ! „Jilțul brodat" !...
— Ei, nu prea ești în pas cu vremea, to

varășe ! — mi-o retează el, scurt. Fragmentul 
din „Viața" a fost în cincizeci și trei și 
acum sîntem în cincizeci și patru... Eu sînt 
activ, lucrez zi și noapte, scrisul, pentru 
mine, e o pasiune, nu un moft...

— Lucrezi probabil la un roman de mai 

Desen de F. CALAFETEANU

— „Tăiicule, cred c-ar vrea și el să mănînce înghefată. Trebuia 
să-i dăm măcar hîrfiile.

lungă respirație... Mă trage cu binișorul după 
el și începe, plin de indignare :

— Ce tot aveți cu mine, frate, că nu lu
crez, că nu sînt prezent, că nu mă intere
sează decît banii, cînd țentru mine scrisul 
e o pasiune, nu un...

— Vai, dar n-am intenționat.
— Dar volumașul de la „Editura Tinere

tului*" ?
— Te rog să mă ierți, nu știam — bîigui, 

încurcat. Nu ți l-am citit. Cum îi spune ?
— Evident, nu l-ai citit... izbucnește el 

plin de indignare. „Jilțul brodat** îi spune, 
și nu costă decît vreo doi lei și ceva, că pun 
și ăștia niște prețuri... de te seacă la drep
turi...

— Nu — zic — întrebam de volumaș !
— Păi, de volumaș e vorba! De volumaș 

îți vorbesc și eu! Fragmentul din „Viața** 
intenționa să facă parte dintr-un roman. N-am 

mai scris romanul, pentru că mi-ar fi luat 
prea mult timp, și mie-mi place să fiu în pas 
cu vremea! Am dat cîteva retușuri frag
mentului din „Viața** și a ieșit o nuvelă dc 
toată frumusețea! Dar de piesa care mi se 
joacă la opt teatre din țară știi ?

— Nu știam de piesă, șoptesc, rușinat.
— Păi, vezi ? Crezi că dacă eu nu sînt din 

ăia, cu surle și cu trîmbițe, am încetat de a 
fi activ ? Pentru mine, amice, scrisul e o...

— Ce piesă, dacă nu te superi ?
— „Jilțul brodat**! Cea mai bună piesă 

care s-a scris la noi... La toamnă se va 
juca și în București. Să mai spună confrații 
că nu scriu... Și apoi, în momentul de față 
lucrez la un scenariu cinematografic ! Am 
niște discuții cu ei privitoare la felul cum 
plătesc, dar nu asta importă... Da, tovarășe, 
nu e cum șoptesc unii și alții. Pentru 
mine, scrisul...

— Din ce mediu ? — mă pomenesc între- 
bînd, oarecum aiurit, gîndindu-mă la pro
digioasa activitate a amicului meu.

— Ce, din ce mediu ?
— Scenariul — Cum îi spune ?
— „Jilțul brodat**... Dar poemul pe care 

l-am publicat — nu sînt nici două luni — 
în „Contemporanul** l-ai văzut ?

— Pe acela l-am văzut — suspin eu, ușu
rat că, în sfîrșit, cel puțin într-o privință, 
sint și eu la curent.

— închinare la... „Jilțul brodat**! Știi 
dumneata cum s-a născut acest poem ? 
Ții minte fragmentul din „Viața** ? Avea un 
motto compus din două stanțe !

— îmi amintesc! I-ai dat o introducere și 
o încheiere.

— Eh, n-a fost chiar așa de simplu! Pentru 
că, amice, pentru mine... Dar apropo! De
sigur că nici la radio nu asculți.

— Ba ascult. Mai mult duminica.
— Nu te scuza! întreabă-i pe cei care au 

ascultat scenariul radiofonic de acu’ două 
săptămîni ! Colosal.

Sînt amețit.
— Ce scenariu ?
— „Jilțul brodat** !
Cu un pas energic, amicul meu „stopează** 

în fața unei clădiri impozante cu firmă nea
gră și litere de aur deasupra intrării: „în
treprinderea cinematografică**...

— în legătură cu filmul ? întreb cu timi
ditate, în timp ce amicul îmi scutură mina 
cu o vigoare de atlet.

— Care film ?
— Acela despre care mi-ai vorbit...
— Ești naiv, amice ! Eu sînt multilateral, 

în pas cu vremea! Am un scenariu pentru 
copii! Desene animate, frate !

Respir mai liber.
— Mă interesează !
— Nimic mai simplu. Orice poveste e bună ! 

Numai că în loc de oameni pui animale — 
și-ți iese o încîntătoare fabulă pentru cei 
mici! Și unde mai pui că scrii pentru cei 
mici... dar vezi că prețurile sînt ca pentru 
cei mari!

— Și... cum se numește filmul dumitale de 
„desen animat** ?

Mă privește lung, de parcă ar medita: 
„mare imbecil și individul ăsta**-! și ex
clamă :

— „Jilțul brodat**, tovarășe! „Jilțul bro
dat** !... Eu lucrez, nu glumă... Creez, nu mă 
joc... Scrisul pentru mine e o pasiune, nu un 
moft.

4 S,URZICA“



PULCIR "
seu

.Pentru ca secretul să poată fi 
păstrat în cea mai mare taină, 
s-au luat în amănunțime cele 
mai drastice măsuri. încă de la 
orele nouă, ușa grea, capi
tonată, care dă în biroul direc
torului,a fost zăvorită pe dinăun
tru, iar în anticameră, cele două 
secretare răspund, aproape fără 
întrerupere, cu un ton de apa
rentă indiferență, zecilor de te
lefoane care nu mai contenesc:

— Ședință, tovarășe !... Cum?... 
Aș, nici vorbă de . a ceva... O 
simplă ședință de lucru... Tele
fonați mai tîrziu.

Pe la zece și ceva se ivește 
intr-un suflet Gheciu, contabi- 
lul-șef, un omuleț sfios și miop, 
a cărui încordare se poate 
lesne ghici după felul precipitat 
în care-și șterge într-una fața 
roșie de transpirație. j

Răspunde cu un ,,da“ aproape 
șoptit întrebării care răzbește 
vag prin ușa zăvorită și înainte 
de a intra mai întoarce o dată 
capul spre cele două secretare, 
în privirea cărora i se pare că 
surprinde o umbră de invidie.

Cu toată indiscreția de care ne 
facem vinovați, propun totuși 
să nu scăpăm această ocazie și 
să ne furișăm și noi pe urma 
noului sosit.

— Victorie! strigă vesel di
rectorul, ridieîndu-se de la locul 
său și ieșindu-ți în întîmpinare. 
Victorie pe toată linia, dragul 
meu.

Marinică Gheciu se înclină în 
tăcere. Iși scoate ochelarii groși 
și și-i șterge, încurcat. Din pri
cina fumului de țigară, nu des
lușește mai nimic la început.

Abia cînd ajunge lîngă birou, 
unde e mai multă lumină, con- 
tabilul-șef începe să deose
bească o învălmășeală neașteptată 
de mape, situații, creioane co
lorate și scrumiere, între care 
chelia lunguiață ca o alună-ame- 
ricană a directorului se agita 
de colo-colo ca un titirez.

— Și să mai ziceți că așa și 
pe dincolo 1 Poftim, colea, ci
tește 1 Directorul bate mîndru, 
cu palma, în scoarțele tranda
firii ale unei mape noi-nouțe. 
Citește, hai 1

— Schema! tresaltă plin de 
bucurie Marinică Gheciu, după 
ce și-a plimbat dioptriile pe dea
supra slovelor dactilografiate.

— Schema, schema!... Da’ ce 
fel de schemă ?... strigă celălalt,

Dar contabilul-șef aproape 
nici nu mai e atent la ce-i spune 
directorul. Degetele lui desfac 
cu înfrigurare panglicile care 
leagă mapa.

Iat-o, în sfîrșit!...
Sigur de efect, directorul ur

mărește surîzător întreaga scenă. 
Contabilul-șef răsfoiește primele 
tabele, cînd, deodată izbucnește.

— Nu se poate, tovarășe di
rector 1... Trebuie să fie o gre
șeală.

— Așa ? se preface celălalt, 
abia stăpînindu-și rîsul.

— Mă mir cum de n-ați ob
servat. Păi... una am cerut noi 
și alta ne-a aprobat Ministerul.

— Și te pomenești că nu-ți 
convine...

Răspunsul cade ca un trăznet. 
O clipă Marinică Gheciu simte 
un gol în stomac. Mișcă buzele 
ca și cum ar vrea să spună ceva. 
Poate că directorul vrea să-1 în
cerce numai. Să-și bată joc, 
poate... •

— Nu-ți con"ine, continuă ce
lălalt netulburat, că-n loc de 
doisprezece referenți am obținut 
optsprezece, că-n loc de zece 
contabili o s-avem douăzeci și 
doi, că am mărit numărul achi
zitorilor, al curierilor... Ehei, 
păi ce, degeaba m-am bătut eu?... 
Ca să fie, frate. Să avem perso
nal... Lipsește unul, se-mbolnă- 
vește, concediu... altul în loc. 
Serviciul e serviciu. Nu trebuie 
să sufere. De fapt, nu știu dacă 
ai prins mișcarea, schema asta e, 
cum s-ar spune, tot un fel de 
„folosire a rezervelor interne". 
Se-ntîmplă ceva, noi, țac! venim 
cu dublura. Ca la teatru. Pri
cepi?...

Fruntea, chelia contabilului- 
șef sînt o apă. Reușește în cele 
din urmă să se facă auzit:

— Și dactilografele?... De ce 
douăzeci și trei de dactilografe?... 
N-avem decît cincisprezece ma
șini de scris.

— Lasă, frate, dactilografele ! 
Aici e altă poveste !...

Directorul clipește semnifi
cativ.

— Păstrăm locurile pentru 
„suflători".

— Suflători ? Ce fel de „su
flători"?..; Nu mai sîntem fa
brică de încălțăminte ?... Deve
nim fabrică de oglinzi ?

Directorul începe să-și piardă 
răbdarea.

— Afurisit birocrat 1 gîndește .
După care blind, convingător, 

în timp ce-și mișcă degetele pe 
clapele unui clarinet imaginar:

— Suflător, dragul meu, nu 
pricepi ?... Corn, trompetă, 
fagot... Pentru fanfara întreprin
derii noastre. Ai mai pomenit 
dumneata fanfară fără suflători?

— Nu ! recunoaște sincer celă
lalt, și dă să-și șteargă, năuc,

nici

■ cu o legătură de chei, 
rpoate.
’ăi, vezi ? Dealtfel, în pri- 
tsta am vorbit și cu tova- 
^canu de la sindicat. Nu-ți 

jjă.
Jimbe
Vftteăt

^”Șt începe sa i^alimbe 
dintr-yn cfc^ăt 

țlca^lj^^tabilind dS, 
duri, diversWljhbise 
decît in clipa cindeMta 
foanele de pe birou începe

cu pași 
altul 
fon-

teh^

la

— Alo, auzi el vocea secreta
rei. E aici tovarășul Stănică. 
Spune că l-ați chemat pentru 
ora douăsprezece. Ce face, mai 
așteaptă ?... A adus și modelul.

— Model ?... Care model ?... 
Ah, da !... directorul se lovi cu 
palma peste frunte. Modelul de 
sandale... Să intre, tovarășă !

închise telefonul.
— Noi, se adresează el conta-j 

bilului în timp ce-și adună îJ 
grabă hîrtiile, deocamdată am 
terminat. De mîine dimineață fc 
treabă. Te aștept aici la șapK.

Maistrul Stănică, un om cțy la 
cincizeci și ceva de ani, iși 
anevoie loc pe ușa mult 
mică pentru statura sa.

Directorul îi iese înaintel
— Repede, frate Stănică! 

pede, că nu-mi văd capu’ di 
buri. Să văd modelul. r

Aproape că-i smulge di« mîini 
perechea de sandale deilajăpe 
care o întoarce și o st*ește pe 
toate părțile. E un moJel ușor, 
din barete subțiri marin.

— Mda, nu e urît rnodelul!... 
Ti întinde contabiWilui-șef o 

sandală. /
— Dumneata ce ziii ?
— Și solid, recurpaște Mari

nică Gheciu, ciocănind talpa.
— Un lucru numai, se-ntoarce 

directorul spre Stănică, să nu 
coste mult, înțelegi ?... Sarcina 
numărul unu în momentul de 
față, așa cum spunea și tovarășul 
director-general, aseară, este 
„reducerea prețului de cost". 
Așa că, preț popular, tovarășe 
Stănică. Po-pu-lar 1
|Hl^făi, popular, tovarășe di- 
SBMiPCe vreți mai „popu- 
lar" ificît cincizeci și trei de lei 
WB^oaea ?
fcJL^țtai, strigă directorul. Atît 
jn|\ costă pe noi, nu ?... Da’ 

?... La cît revine o pereche, 
leltuielile de regie, cu tot ? 

data aceasta întrebarea e 
Btă contabilului-șef.
jDeh, știu eu ? se încruntă 
L apucînd la întîmplare 
pin creioanele colorate de 

iu. Chiar așa, exact... nu 
ică am să vă pot spune 
Dar cu aproximație... 
L să vedem !

— VI să zică așa : cincizeci și 
t ei și lu...

începi să socotească de zor pe 
s :oarțela unuia din dosare.

— Citfcizeci și trei, plus două- 
:ci și dli contabili, plus... cite 
actilogrlfe spuneați ?... ah, da, 
lus douieci și trei dactilografe, 
lus unslrezece curieri, plus 
ncisprezle achizitori, fac... 
sută șaiztei de lei perechea de 

mdale. Aqt.
Cum sl poate ? strigă direc- 

>rul. O sutmșaizeci de lei ? Pe ce?
— Da, sl justifică prompt 

îlălalt, darSn prețul ăsta intră 
cei opt ,lsuflători“... Corn, 

ompetă, faabt... pricepeți ?
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1e V. PUICEA

la Secția

ora asta,

știi maCe 
învîrți? Ce

J

— George!?!... Georgică!... 
Georgică, mă! ?!!

— ?!!
— Ce dracu mă, nu mai cunoști 

oamenii?
— Octav! Octav Marinescu! Tu ești 

măi Octav?
— Eu, cum mă vezi!
— Phii,bată-te să te bată, era să nu 

te mai cunosc... Știi cum te—ai schim
bat? Teribil!

— M-am îngrășat puțin!
— Ce puțin, frate! Erai slab ca un 

țîr și-acuma... Unde lucrezi?
— La Sfat la raion, sînt 

învățămînt.
— Păi ce cauți pe stradă la 

nene Octave?
— Teren, bobocule!... 

tale! Dar matale ce mai 
cauți în orașul nostru?

— Am puțină treabă pe aici. Și 
fiindcă îmi spuseși că ești la Secția 
învățămînt...

— Nu! Te rog nu! Pe stradă nu 
țin ședință. Nu vezi ce dimineață mi
nunată? Nu se poate, mă Georgică, mă!

— Păi, nu ziceai că ești în interes 
de serviciu?

— Ba da! Dar ce serviciu? Serviciu 
plăcut. Mă duc să vizitez un director 
model.

— Inspecție?
— Așa și așa! Știi ce? Dacă vrei, 

hai și tu. Mai stăm de vorbă, mai po
vestim una-alta... că, slavă domnului, 
în cinci ani de cînd nu ne-am văzut, 
s-au adunat...

— Bine, dar directorul?...
— Ce-i cu el?
— O să mă primească? N-o să se 

supere?
— Aș, cum se poate, frate? Nu 

ți-am spus că-i un director model? 
Hai, zău, uite e aici, aproape, la doi 
pași!

„Directorul model", un omuleț ro
tofei și jovial, un fel de Octav Ma
rinescu în copie redusă, i-a primit cu 
multă amabilitate.

— Vă salut, să trăiți! Ați mai venit 
pe la noi? Poftiți, vă rog, poftiți.

— Noroc, Dobrescule. Uite, îți pre
zint un prieten.

— Încîntat, deosebit de încîntat.
— Știi de ce am venit? spuse Octav 

cu un aer crunt. Am venit să te in
spectez. Să văd cum te pregătești pen
tru deschiderea noului an școlar.

— Ne pregătim, cum nu! Am făcut 
ceva aprovizionări pentru cantină. O 
leacă de castraveți să-i băgăm la bor
cane, 
putină...

— Bine că-mi amintiși, 
vastă-mea să pună niște 
ceva varză...

— Să pună, cum nu! 
împrumutați o zi căruța 
a noastră are o roată ruptă. Calul îl 
dăm pe al nostru. Numai căruța.

— Ei, cum o să dau căruța Sfatului 
pentru interesele mele personale?

— Cum personale, nene? Se poate? 
O dați pentru școală. Ne ajutați că sîn- 
tem la nevoie.

— Așa da, mai merge. Da’ reparațiile 
la școală le-ai terminat? Că peste o săp
tămînă începem!

— Reparațiile nu le-am terminat încă, 
dar.se fac și ele, n-aveți grijă. Precis 
se fac.

nițică varză, s-o punem la

Vrea și ne- 
castraveți și

— Păi, ae ce nu le-ai terminat, frate? 
Nu ți-au venit zidarii?

— Ba au venit, cum nu. Numai că 
i-am pus să-mi facă și mie o mică repa
rație la casă. în trei-patru zile sînt 
gata!

— La casă? Că bine zici. Aș avea și 
eu de lucru cu ei vreo două zile...

— Se face. Imediat se face. Mîine îi 
aveți acasă.

— Mîine, sau după ce termină școala?
— Se poate? Mîine, neapărat. Dacă 

încep ploile ce ne facem? Să vă plouă 
în casă?

— Mulțumesc, Dobrescule. Așa ai 
fost tu întotdeauna. Săritor. Te lași 
pe tine pentru alții. Dar, ia stai. La 
tine nu plouă? Dacă, doamne ferește...

— Aș, ce vorbiți! N-am școala aici?
— Soacră-ta a plecat?
— încă nu. Mai stă vreo două 

săptămîni. Vrea să facă niște conserve 
pentru iarnă.

— De ce nu le face acuma?
— Păi, acuma nu putem deschide 

cantina. Peste o săptămînă...
— Aha, bine zici. Mă gîndeam să 

fac și eu niște...
— Lăsați, tovarășe Marinescu. Se 

poate? Am eu grijă!
— Bun băiat ești tu, mă Dobrescule! 

Și așa ai fost de cînd te știu... Dar cu 
voi ce e, măi puștilor ?...

întrebarea se adresă unor pici vioi și 
bronzați, care s-au apropiat în pas mi 11- 
tăresc, au salutat și au raportat.

— Tovarășe director, grupa noastră 
a hotărît să dea ajutor prin muncă 
voluntară la pregătirile de deschidere 
a școlii.

■ — Păi,ce ajutor să dați măi, prichin
deilor? Ai la ce să-i pui, Dobrescule?

— Nevastă-mea zicea să facă curat 
în camerele unde au terminat zugravii, 
și să mai scuture puțin covoarele.

— Aha! Auziți, măi? Direcția locu
ința tovarășului director, înainte marș!...

Puștii s-au privit o clipă nedumeriți. 
Cel mai răsărit dintre ei a îndrăznit, 
sfios:

— Bine, dar... școala?
— Și ce, tovarășul director nu-i tot 

al școlii? Fără vorbă, tovarăși pionieri. 
Executarea!...

Puștii au plecat șovăitori, fără cadență, 
fără salut.

— Obraznici s-au mai făcut, observă 
Octav în urma plecării lor.

>— Asta de cînd cu Petrescu...
— Care Petrescu?
— Ala de mi l-ați trimis ca 

fesor de istorie.
— Ei, ce-i cu el?
— Face

geografie.

il
el. îl ațîță mereu 
că ar fi scris la

Dobrescule?

ce ne facem? 
vedem cum o întoarcem.

p ro

mereu scandal. Cică el e de 
Istoria nu-i specialitatea lui.

— Ei și? Parcă ăla de la geografie 
Brumaru, sau cum îl cheamă, e de 
specialitate?

— Nu, e de matematici!
— Vezi? Și nu face atîta gălăgie.
— Ba a început și el să facă. Vrea 

material didactic nou.
— Da’, luna și soarele de pe cer 

nu le vrea? Ia te uită, domnule, ce 
pretenții! Pe vremea mea nici tablă ca 
lumea nu aveam și, slavă domnului, am 
învățat carte!

— Parcă eu nu i-am spus? Dar el 
zice că, cică, tocmai de asta s-au schim
bat vremurile, ca să aibă copiii tot ce 
le trebuie.

— E colțos. Pune-1 să facă un referat- 
— A mai făcut.
— Lasă-1 să mai facă. O să facă pînă 
să se potolească.
— Nu se potolește

Petrescu. Am âbzit 
regiune.

— Ce, ești nebun,
— Așa am auzit!
— Păi,
— Să

N-aveți cumva vreun om pe acolo?
— Eu? N-am! Dar, să caut. Poate 

Georgică? - 
amicul său, 
atent.

— Ce-i cu
— Tu unde lucrezi?
- La
— La
— De
— De
— Dar, ia spune-mi, la Secția învă- 

țămînt cunoști pe cineva?
— Cum nu. Chiar mai mulți. Și 

sper să-i cunosc în curînd pe toți!
— Ca să vezi de unde sare iepurele! 

Dar, nu cumva ai auzit de scrisoarea 
lui Petrescu ăsta?

— Ba da. A sosit!
— Aoleu. Și nu cumva au de gînd 

să trimită pe cineva în control?
— Au și trimis!
— Au trimis? Nu mai spune! Pe 

cine?
— Pe mine. Așa că, tovarășe Mari

nescu, te rog să vii la Sfat peste o ju- 
m&ate de oră, împreună cu tovarășul 
director. Te rog să-i anunți și pe to
varășii Brumaru și Petrescu. Eu îl 
voi anunța pe președintele Sfatului. 
Vreau să fie și el de față.

Marinescu a rămas privind lung în 
urma „prietenului Georgică". Alături 
„directorul model" a oftat din greu:

— Adevărat!
— Ce-i adevărat?
— Cum ziceați și dumneavoastră: nu 

știi de unde sare iepurele!...

se întoarse Octav spre 
care ascultase tăcut și

mine?

regiune. La Sfat.
Sfat? Uite dom’le, ce noroc, 
mult lucrezi acolo?
vreo săptămînă.

Numai să 
Sfatului,

ne
că
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RESPONSABILUL BLOCULUI: Deh, ce sâ facem, tovarășe inspector, reparăm și noi cu „mate 
rialele" ce ni s-au dat...

Urzica sport

La fazele regionale ale cam
pionatului de poliatlon, asocia
țiile au trimis puțini concurenți:

Apăi sâ avem pardon, 
Dar cu-ața participare, 
Asta nu-i poliatlon, 
Ci e poli... nepăsare.

înaintașii echipelor de fotbal 
trag rar la poartă și... neprecis:

Pe teren, foarte domol,
Dinții astfel socotesc: 
„Pentru ce să trag la gol, 
Dacă... tot nu-l nimeresc ?"

Unele reprezentative de lupte 
nu se prezintă la meciurile pro
gramate :

Problema e deschisă 
Și cere o măsură, 
Căasta-i o „figură" 
Cu totul nepermisă.

Fotbalistul birocrat:

DU
Birocrat cum e din fire,
O metodă uzitează : 
Mingea altora pasează 
Cu... dovadă de primire.

In unele întreprinderi, gazeta de perete 
e pusă la loc nepotrivit.

Je ce plasați gazeta voastră de perete
.a înălțimi inaccesibile, discrete, 
silind pe cei ce-ncearcă s-o citească 
tfult să-ți lungească gitul 
ți ochii să-ți zgiiască?
~)e ce nu o plasați, mai bine, în tavan...
>ă fie contemplată ca astrul, prin ochean, 
ți înc-o întrebare (a cui e oare vina?) 
)e ce gazeta parcă ar evita lumina?
'Iu cer o afițare în cadrul strict feeric

Dar nici să stea, sărmana, zvirlită-n întuneric! 
Mă rog, de ce-o ascundeți mereu de ochii lumii? 
De critică vi-e teamă? Sau de acidul glumei?

Nu-mi place să țes intrigi ți nici să bag fitil:
Insă vă-ntreb, tovarăți, are grețeli de stil?
Sau poate conținutul pe nimeni nu invită ? 
Atunci aveți dreptate să o păstrați pitită.

I. R.
Un cititor al gazetei de perete

Barele porților de pe unele te
renuri de fotbal sint șubrede :

Echipele, ca prevedere,
Iți arată toată arta:
Nu țutează cu putere,
Să nu faulteze... poarta.

V. D. POPA
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Desen de CAMIL RESSU

Desen de NICOLAE

Armata germană : în 1940 Ș> x944-

Desen de AUREL JIQUIDI

Lupta partidelor istorice (1895).

Deien de NICOLÂE TONITZÂ j

SOLDAȚI LIHNIȚI DE FOAME Jucării pentru man și mici in

JANDARMUL» — Dar ce, e treaba voastră dacă ăi 
mari fură ? (1919)-

Desen de I. ROSS

Desen de AUREL JIQUIDI

»,Ospitalitatea romînului... Statul în vizită (1936).

Poetul simbolist, improvizînd 
iastră o odă macabră1

HOLERA : — Nu mai e 
Mi-a luat-o Brătianu î
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Desen

F

1NTRUNIRB PACIFISTĂ (i934)

Pmnonani la dom* Palladun(Palade — minis
tru de finanțe)

Desen de N. PETRESCU-GĂINĂ

„Pe clnd finanțul se îngrașă, iată în ce hal
• adus pe pensionari I (i9or).

Ce gtndește regele" (1915)-

Aducerea prințului străin In țară.

Desen de ANTON CHLADEK

„Iată, cinstiți boieri, alesul nostru viitor 
la fericire, pe calea regulamentară” (|S$l)

Desen de CONSTANTIN JIQUIDI

.Dragostea marghiloman!lor pentru țărani (1890).

Desen de GIC (SĂVULESCU)

M A «un

Conferință despre urbanim la Dalie» (I937Î-

l
1
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In Beccni, diferitele secții ale Sfatului popular 
raional sînt la io—i; km una de alta.

Din neglijenta Sfatului popular al comunei Stănilești, raionul Huși, 
regiunea Iași, un pod de mare utilitate stă de multe luni nereparat.

— Bine, bine, aici scrie „Pericol de înec", dar nu spune 
unde-i pericolul, cînd freci pe pod, sau pe lîngă pod I ?

— Ce-I cu fine Pufi ? Vrei să slăbești d e 
faci sporf I ?

— Nici vorbă de așa ceva, dar. am azi 
freabă la vreo frei secfii ale Sfatului I

SEARA ÎN PARC...

Luna, zveltă, sare gardul 
Și se urcă In brădet,
Cum spunea pe vremuri bardul: 
Ca o frunte de poet!

Lingă turn așteaptă norii: 
Luna are-o intilnire...
Ies in parc vizitatorii, 
Chipurile, s-o admire...

Luna iși anină-n ramuri 
Panglicele de neon 
Și ascultă pe la geamuri 
Zvonuri de acordeon.

Auzi frunzele foșnind, 
Sau e-o șoaptă de romanță: 
„Sus e luna de argint,
Jos e... luna de vacanță!"

II.
In vila albă de sub brazi 
Copiii-și au căminul, azi.

Și-acum auzi un glas spre ceata 
Din sala unde numai soare-i : 
„Hai, faceți jocurile! Gata?" 
Dar,... glasul e-al educatoarei!

In vacanță... Din odaie
Se aude pin' la noi:
— „Unde-i Gică? Unde-i Nae ?"
— „Pe teren sint amindoi".

„Pe teren" — e un refren
Fix ca punctele busolei!
— „Cum ? Și-airi sint pe teren ?"
— „Da! Pe un teren... de volei!"

Ca o barcă de lumina 
Lunecă pe boltă luna...
Nici o bancă din grădină 
Nu e liberă, nici una!

ÎN VILA ALBĂ...

I.
Sub brazi iși furișa ecoul 
O vilă albă: cazinoul!

Un glas, la mese verzi de ieri, 
Iși închiriate beregata, 
Un glas prădalnic de crupieri: 
,,Hai, faceți jocurile ! Gata !"

PE TEREN...

La serviri... Mereu in tren, 
Amindoi muncesc cu zel.
— „Unde-i Nae?“

— „Pe teren!"
— „Gică?"

— „Pe teren și el!"

— Ce socoteală și la d-ta I Vii tocmai de la celălalt capăt a| 
orașului ca să ceri condica de reclamafii, cînd o puteai găsi la 
un magazin în apropierea d-fale I

LA CLUB...

La club, in sala mare, un student 
Citește un roman, foarte atent.

E ora j... Ceasornicul din cui
S-a împrietenit cu cartea lui.

Trăgind cu ochiul, ca de obicei,
Zărește fila: 43!

Alături, la o masă-nvecinată, 
S-a așezat, intimplător, o fată.

O fată cu zulufi de aur pur 
Și-n ochi cu două boabe de azur.

Studentul — poate tot din intimplare - 
A ridicat privirea și tresare.

La masa cu reviste și jurnale
E însăși zîna visurilor sale.

Și tinirul privește mai departe
Mai des spre fată, și mai rar spre carte.

Auzi in sală numai glas de file 
Și pașii mărunți ai unei zile.

E ora 8... Ceasornicul privește,
Zimbind cu înțeles, prietenește,

Spre carte și spre cititorul ei:
Sint tot la fila 43!

I. BERG
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DEMOSTENE BOTEZ

După un an întreg de muncă, într-un birou sau într-o mină, 
Te urci în trenul de Govora, și mergi la cură și hodină.
Și mergi, și trenul stă și merge — nici nu mai știi cînd trece ora. 
La Drăgășani iei niște struguri, și ai ajuns și la Govora.
Adică, într-o gară scundă, pierdută în singurătate,
De unde pînă la Govora mai faci... cinci ceasuri jumătate. 
Căci cînd te duci în dosul gării, nu-i brișcă și nici autobuz, 
Ci numai drumul lung ce duce, departe, printre cucuruz. 
Te-așezi și-aștepți pe geamantane, de-ți trece pofta și de cină 
Doar ai venit atîtea ceasuri... să stai aicea la hodină.
Tresari și-ți spui voios în sine, cînd vezi, cu boi, venind un car: 
Știam eu c-or să aibă grijă cei de la Sfatul popular
Și au organizat o cursă, tihnită, bine aranjată,
Ca-ntr-un tablou de Grigorescu, cu boi, cu car, dar fără fată. 
Ajuns în hol la Sanatoriu, speranțele nu-s iarăși vane, 
Că te așezi pentru hodină, din nou pe-aceleași geamantane. 
Urmează doară internarea, și treaba asta nu-i ușoară.
Dar te mai scoli, mai stai de vorbă, și vremea trece pînă-n seară. 
A doua zi de dimineață — (precum vedeți, o zi s-a dus) 

Cobori vreo două-trei etaje, și iarăși le ridici în sus, 
Cînd nu știi sau nu ai răbdare, să-aștepți în liniște-n odaie 
Să vie medicul la tine, să-ți dea prescripția de baie.
Iar cînd ai pus mina pe dînsa, crezi c-ai sfîrșit cu o etapă, 
Dar omul se înșeală iarăși: mai este pînă intri-n apă.
Mai trebuie să stai pe-o bancă, pînă ce rlndul tău să-ți vină, 
Să stai, să stai, să stai... că doară, veniși aici pentru hodină. 
Ei, în sfîrșit, te-întorci la tine, în cameră-n pavilion, 
Să-ți faci sudația' cînd, unul, începe din acordeon 
Chiar sub fereastra ta să cînte, nu cum s-ar crede, în surdină, 
Ci voinicește, ca-n pădure... că doar veniși pentru hodină. 
Atunci te scoli și, filozofic, îți spui în sinea ta: în schimb 
Să vezi ce somn îi trag la noapte, acum m-oi duce să mă plimb. 
Privești la flori multicolore, împrăștiate prin grădină, 
La fagi înalți cu coaja albă... că doar veniși pentru hodină.
E <ora zece fără zece... și-i liniștea acum deplină: 
Cînd iată un megafon anunță: „Tovarăși-s poftiți să vină 
în sală jos la conferință ce două ore o să țină 
Subiectul o să pasioneze: „La Govora și la hodină".

a
Din vina Oficiului poștal local, la Tekirghiol 

distribuirea presei se face în condiții nesatisfăcă
toare.

— Auzlfi, mîine dimineață avem eclipsă 
Je soare...

— Unde spune asta?
— In toate ziarele care au ieșit astăzi.
— Fii serios I Trebuie să fie vorba de di

mineața de acum două lunii

ț te? are
m.ț Vnrpe-Mun^?săpțămin8

La Teatrul in aer liber din Vasile Roaită, din 
pricina neglijenței unor tovarăși de la I. R. C. L., 
băncile au fost vopsite cu o vopsea rare se ia pt

viitoare av

PIJAMAUA DE PLAJĂ

fine. F 
scaiefi.

— Scrie acasă, tovarășe, să-fi trimită up

Desena de FRED GHENĂDESCU
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TAC TUNURILE I N ASIA.
Desen de CIK DAMADIAN

TRUSTMENUL AMERICAN : — Dacă tăceji, vă acuz de activitate anti americană !

CU DEGETUL PE TRAGACI
Din ziua în care, la Geneva, ițele politicii 

internaționale, încîlcite în fel și chip de oa
menii Wall Street-ului, au început a fi des
curcate, matadorii de la Washington au în
ceput să-și pună la contribuție toate resur
sele „intelectuale" spre a le încîlci din nou. 
S-au opintit astfel din răsputeri ca să le 
stoarcă marilor alfeți adeziunea la Pactul sud- 
estului asiatic. Zadarnică trudă, agravată de 
constatarea că porunca și bătaia din picior 
au pierdut mult din vechea eficacitate. Gu
vernul englez vrea să stabilească relații eco
nomice cu toate țările, iar Mendfes-France 
plănuiește — silit fiind — să restabi
lească independența economică a Franței. 
Pe de altă parte, majoritatea guvernelor 

Desen de H. LER’’

DANS PROVOCATOR SUD-COREEAN

asiatice, cu ajutorul cărora Wall Street-ul 
trăgea nădejde să cucerească Republica 
Populară Chineză, refuză categoric să-și frigă 
degetele spre a scoate din foc castanele mo- 
nopoliștilor yankei.

Trebuiau deci scornite tertipuri inedite, 
proaspete pricini de gîlceavă, noi prilejuri 
de otrăvire a atmosferei politice. Era abso
lută nevoie de un act „eroic," care să dove
dească odată mai mult cît de teribil este gu
vernul Statelor-Unite pe pozițiile lui „de 
forță". Și strategii Departamentului de Stat 
și ai Pentagonului l-au făcut. L-au făcut, 
bineînțeles, după un cod practicat în toate 
afacerile magnaților dolarului — interne sau 
externe — economice, sociale sau politice — 

publice sau private. Au operat, adică, așa 
cum operează toți gangsterii, pe ecran și 
în realitate, cu degetul pe trăgaci.

„Cu degetul pe trăgacii" a sunat, literal
mente, ordinul transmis de Pentagon prin 
amiralul Stump forțelor navale din regiu
nea Hainan, în Marea Chineză. Și cu degetul 
pe trăgaci a atacat, bombardat și scufundat 
două avioane de recunoaștere chineze, una 
din escadrilele de avioane de sub comanda 
amiralului.

Diplomații Departamentului de Stat și ga- 
lonații Pentagonului contau să obțină astfel, 
cu o singură lovitură, două prețioase avan
taje :

1) să provoace o reacțiune violentă din 
partea guvernului chinez, pe care să o ex
ploateze apoi, ei, în scopurile lor de război;

2) să pretindă, cu ipocrizia specifică politi
cienilor americani, că atacul gangsteresc ar 
fi fost, cică, o replică la doborîrea din gre
șeală a unui Skymaster englez de către un 
avion chinez. Să zgîndărească din nou acest 
incident deja aplanat și să învenineze astfel 
relațiile anglo-chineze, a căror îmbunătățire 
a stîrnit cumplita dar neputincioasa furie a 
imperialiștilor americani.

Savantele socoteli de acasă ale dibacilor 
strategi nu s-au potrivit însă deloc cu cele 
din tîrg. Dimpotrivă. Guvernul chinez, 
ripostînd viguros, desigur, dar calm, a deju
cat intențiile Departamentului de Stat, 
iar englezii, ingrați, nu numai că au con
tinuat să aprecieze „curtoazia guvernului 
chinez în relațiile internaționale" (Daily 
Telegraph), dar le-au și spus, de la obraz, 
americanilor, că și-au băgat nasul unde nu le 
fierbea oala, că „o situație în care orice 
maniac al degetului pe trăgaci ar putea tîrî 
omenirea în foc și măcel" (Daily Herald) „poa
te atrage și multe neplăceri" (News Chronicle).

Succesul în întreaga lume al „loviturii" 
Wall Street-ului a fost atît de strălucit, încît 
președintele Eisenhower s-a văzut nevoit să 
afirme, fără a zîmbi, într-o conferință de 
presă, că vina odioasei și lașei provocări o 
poartă China, care a vrut astfel „să-i dezbine 
pe occidentali".

Nota comică nu lipsește nici din cele ma; 
aprige tragedii.

M. EDEL
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DUPĂ ACORDUL ANGLO-EGIPTEAN
Departamentul de Stat, sub pretextul medierii in conflictul anglo-egiptean, 

n omfitat de ocazie Dentru a Dune Diciorul. in locul englezilor, in Egipt.

Desen de I. ROSS CROCODILUL :-Degeaba plîngi I Lacrimile noastre seamănă leit...

IN LUMINA FAPTELOR
FILANTROPIE SAU GANGSTERIE

Nu încape îndoială- că toate actele guver
nanților americani, sînt inspirate de două 
npbile sentimente : 'prietenia și filantropia.

Astfel, din prietenie pentru Norvegia, ei 
au organizat, mai anțărț, o prea filantropici 
afacere: Norvegia să trimită Statelor Unite 
100.000 piei bune de vulpe, ca să primească 
în schimb 6.000 tone de prune afumate... 
stricate.

Tot din filantropie, un fost ministru ame
rican al Agriculturii a trimis, cu titlul de 
„ajutoare1' (plătite în dolari), „prietenilor" 
din Comunitatea Atlantică, 2.400 tone praf 
de ouă, pe care fermierii americani îl refu
zaseră, pentru că nu voiau să—1 mănînce... 
nici porcii.

Și iarăși, firește, dintr-un motiv de caldă 
prietenie și nobilă filantropie a livrat, actua-

*

Desen de ANASTASOV

Iul ministru american al Agriculturii, Egip
tului, niște berbeci „pentru îmbunătățirea 
rasei oilor egiptene." S-a constatat însă, pre
cum arată ultimul număr al revistei Rose el 
Yussef, din Cairo, că berbecii supermenilor 
yankei suferă de rîie.

După cum se vede... „filantropic" cu rîie.

DESPRE AIURELILE UNUI BĂTRÎN 
HODOROGIT

Printre marile evenimente pe care le trăim, 
istoricii vor fi reținut, fără îndoială, cu toată 
considerația cuvenită, că la sfîrșit de iulie 
1954, președintele Li Sîn Man i-a întors, la 
Washington, președintelui Eisenhower, vizita 
pe care acesta i-o făcuse mai anțărț, la Seul.

La Casa Albă recepție entuziastă. Banchet 
cu pupături, dolari, coca-cola și alte bunătăți

DOUĂ PODURI

atît de amețitoare încît, trecînd de la ospăț 
la tribuna Congresului, nărăvașul dictator al 
Coreei de Sud le-a cerut deputaților și sena
torilor reuniți de urgență în „cinstea" lui, o 
armată de două milioane de oameni, în capul 
căreia el, Li Sîn Man, va cuceri China, 
India și alte cîteva țărișoare de prin-prejur.

Respectul pe care îl datorăm unui atît de 
ilustru Șef de Stat ne împiedică să spunem 
pe șleau cum se numește o asemenea pre
tenție. Nu s-a jenat însă s-o spună deputatul 
englez William Warhey. Cuvîntarea lui Li 
Sîn Man, a afirmat el în plină ședință a 
Camerei Comunelor, trebuie considerată ca 
„aiureli ale unui nebun bătrîn".

Părere împărtășită, dealtfel, de multe mi
lioane de oameni, care, dacă n-or fi avînd 
un fotoliu prezidențial sub șezut, au însă 
scaun la cap.

Desen de N. MIRCEV

Podul de peste Dunăre, recent construit, a prilejuit o nouă afirmare a 
prieteniei dintre poporul romin și poporul bulgar.

PUNTEA SUSPINELOR ...Șl PUNTEA ZÎM BETE LOR

(Desene din revista ,,Stir}el“-R. P. Bulgaria)
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La cantina dietetică a întreprinderii de construcții siderurgice Hunedoara 
se practică un favoritism fățiș. Datorită tovarășului <fr. Zlota locurile la această 
cantină sînt date unor oameni sănătoși, in timp ce bolnavilor li se refuză acest drept.

— Doctore, n-ai un loc și pentru mine la cantina dietetică ? Desen de E. ARNO
— Ba dai Ai noroc că nu l-am dat încă repartizarea tovarășului pe care l-am consultat.

DE LA TÎRQU-MUREȘ LA TOPLIȚ A
Am făcut o plăcută plimbare. Am vizitat 

orașul Tîrgu-Mureș și raionul Toplița.
Și a fost foarte frumos!
Frumusețile au început chiar din cflTtrul 

orașului Tirgu-Mureș.
Cînd am ajuns în Piața Stalin, o priveliște 

feerică s-a oferit privirilor mele...

Un oraș luminat „a giorno"

... Toate becurile electrice din piață erau 
aprinse, ziua în amiaza-mare I E luminăție 
festivă, în cinstea sosirii mele! mi-am zis. 
Și m-am dus repede la un telefon public, 
să-i mulțumesc călduros uzinei electrice pen
tru sărbătoreasca primire ce-mi făcea.

De la uzină mi-a răspuns un glas autocritic 
cum că nu e primire sărbătorească, ci... risipă 
de curent electric, din neglijență, și că altă 
dată n-o să se mai intimple. Și, brusc, toate 
becurile din piață s-au stins.

Păcat. Era foarte frumos!

IN PREAJMA CULESULUI VIILOR

— Se apropie recolta, tovarășe. De ce nu te pregătești de 
cules ?

— Deocamdată mă ocup de recolta din anii trecufi I

Și plimbîndu-mă eu, așa, mai departe, prin 
oraș, ajunsei la Serviciul contabilității al 
trustului 8 construcții. Aici toți contabilii 
erau în fierbere.

— Pentru care motive? i-am întrebat.

Niște cai nărăvași
— Eveniment mare! mi-au răspuns conta

bilii. Așteptăm să ne sosească o sută de cai. 
Ne-a trimis Baza de aprovizionare a trustului 
nostru o factură în valoare de 3.000 de lei 
pentru 100 de căluți. Deși sînt ieftini — 30 
de lei calul — trebuie să fie cîrlani de rasă. 
Trustul nostru nu face niciodată afaceri 
proaste.

Și tovarășii contabili începură să pregătească 
grajduri, hamuri și nutreț, pentru 1C0 de cai. 
Intr-adevăr, nu trecură nici cinci minute și 
caii sosiră. îi aduse un funcționar de la Bază. 
I-a adus într-o cutie de carton. îi puse pe 
un birou și spuse: achitați factura pentru 
căluți!

Contabilii se repeziră la cutie, îi ridicară 
capacul și... leșinară. în cutie, se aflau 100 de 
mici tinichele, din acelea utilizate în birouri 
la sortarea fișelor, și care în limbaj funcțio
năresc se cheamă „căluți".

Trezindu-se din leșin, contabilii începură 
să calculeze: 0,30 lei căluțul de tinichea, în
mulțit cu 100 de bucăți fac 30 de lei., Și-i 
ziseră funcționarului Bazei: ați greșit! în loc 
să ne debitați cu 30 de lei, ca pentru căluți 
de tinichea, ne-ați debitat cu 3.000, ca pentru 
armăsari de curse. Să faceți altă factură! Dar 
să menționați pe ea „verificat", cum ați men
ționat și pe factura greșită!

Și funcționarul plecă spre Baza lui.

Altă bază, altă distracție
Și, plimbîndu-mă eu, așa, mai departe, 

prin oraș, ajunsei la poșta centrală. Un curier 
alerga spre poștă, cu limba scoasă.

— De unde vii, bade, gonind așa? îl între
bai eu.

— De departe, tovarășe I răspunse el. Vin 
de la o distanță de doi kilometri I Aduc la poștă 
o telegramă, pe care Baza de utilaj și meca
nizare nr. 806 din acest oraș o trimite în
treprinderii 802 construcții din acest oraș, 
îi cere să-i comunice telegrafic niște cifre.

— Și e mare depărtare de la Bază pînă la 
întreprindere?

— O sută de metri.
— Iar cînd te vei înapoia, ce distanță vei 

parcurge, de aici de la poștă, pînă la Baza 
dumitale ?

— Păi, tot doi kilometri, ca și la venire! 
răspunse curierul, privindu-mă bănuitor.

— Va să zică doi și cu doi fac patru! 
Mulțumesc, tovarășe. Asta am vrut să știu.

Și o mobilizatoare întrecere culturală
Plimbîndu-mă eu, așa, mai departe, prin 

oraș, apoi prin regiune, ajunsei în raionul 
Toplița.

— Dar de ce e atîta zarvă în tot raionul? 
am întrebat pe un tînăr țăran muncitor, 
întîlnit pe șosea.

Și el îmi răspunse:
— E mare întrecere între căminul cultural 

din Toplița, capitala raionului, și căminul 
cultural din comuna Sărmaș. Care dintre ele 
cîștigă titlul de cel mai... inactiv cămin cul
tural din regiune. Greu de făcut vreun pro
nostic. De pildă, căminul cultural din Sărmaș 
e închis în permanență, datorită grijii ce o 
depune în acest scop directorul său Mîndru 
Andrei, necontrolat de loc de către tovarășul 
Kiss Emeric, președintele Sfatului popular 
comunal. Căminul din Toplița are față de cel 
din Sărmaș o anumită superioritate: e tot atît 
de inactiv, dar el, de un an de zile, nici 
director n-are!

— Mda I greu de știut cine-o să-nvingă.
Și a curs de-atunci multă apă pe Mureș, 

și aud că întrecerea dintre cele două cămine 
culturale tot nu s-a terminat.

C. CRISTOBALD
(După materiale de la corespondentul 
nostru Bela Benczel, Tîrgu-Mureș)



NEGRU PE AIB
• Ziarul „Sportul Popular" 

publici în nr. 2445, în pagina a 
6-a, rezultatele unor meciuri de 
box.

Din relatarea unui meci, citim 
începutul și sfîrșitul.

începutul:
„Nu mai puțin disputată a fost 

fi următoarea intilnire — din a- 
ceeați categorie — intre Șt. Bog
dan (CCA) fi Iulian Mihai (Di
namo).

Sfîrșitul:
„...Victoria la puncte a fost 

acordată pe merit lui Iulian Bog
dan, care a terminat mțsi bine".

Va si zici a boxat Ștefan Bog
dan cu Iulian Mihai, și a învins... 
Iulian Bogdan.

De unde rezulți ci reporterul 
pugilistic al ziarului e un om 
cult. Cunoaște și proverbul: 
„cînd doi... boxeazi, cîștigi al 
treilea."
• Au apirut de curînd, în 

Editura Academiei R. P. R., două 
cir ți: Mic dicționar ortografic, 
întocmit de Institutul de ling
vistici din București, și Grama
tica limbii romine, întocmiți de 
Secția de gramatici a Institutului 
de lingvistici din București.

Rostul ambelor lucrări este să 
înlesnească învățarea corectă a 
limbii romine și scrierea ei uni
tară.

Să vedem cît de corectă și de 
unitară poate fi scrierea pe care 
o înlesnesc cele două lucrări:

1. — Gramatica, la pag. 128, 
recomandă să se scrie sentinelă. 
Dicționarul, la pag. 144, prevede 
santinelă.

2. — Gramatica, la pag. 139, 
prevede pluralul foarfeci. Dicțio
narul, la pag. 106, recomandă 
foarfece.

3. — Gramatica, la pag. 175, 
spune că limba literară a adop
tat pentru cuvîntul chel plura
lul* cheli. Dicționarul, la pag. 86, 
recomandă pluralul chei.

4. — Dicționarul utilizeazi în 
„Introducere", la pag. 16, sub
stantivul plural turburăif. Ace
lași dicționar recomandă la „In
dex de cuvinte", la pag. 156, 
termenul tulbure.

5. — Etc., etc.
Le recomandăm cititorilor să 

nu se... turbure.
Probabil că, în vederea vii

toarelor ediții, redactorii celor 
două cărți, știindu-se cu musca 
pe chelie, vor trece ambele lu
crări prin foarfecile unei munci 
mai conștiincioase, iar pentru 
paza acelei conștiinciozități va 
sta — fie sentinelă, fie santi
nelă — redactorul responsabil 
al cirților.

Desen de H. DUMITRU

— Vai ce zarzavat frumos ai cumpărat! L-ai plătit scump?
— Nu, tovarășă, îl aduc de la lotul meu

DRAGĂ URZICO,

In satul nostru, Sighetul Sil- 
vaniei, regiunea Oradea, nu se 
mai aprinde seara nia o lampă. 
Pentru că nu mai există, în tot 
satul, nici o bucățică de fitil. Cel 
din lămpi ni s-a terminat, iar 
cel ce era la cooperativi... nu 
mai e.

A venit într-o zi aici, chipu
rile în interes de serviciu, tova- 
rișul Zoltan Zoii, secretarul Sfa
tului popular al comunei Chieșd» 
însoțit de delegatul sitesc Pușcaș 
Toader. Dar serviciul lor a 
fost mai mult la circiumă și a 
ținut toată noaptea. In acest timp, 

* afari, căruța cu cai a Sfatu
lui, cu care veniseră, a stat 
nepăzită și, la ziuă, s-a consta
tat că s-au furat hățurile cailor-

Atunci, băiat deștept, Zoltan 
Zoii a luat de la cooperativă tot 
fitilul de lampă, destinat locui
torilor, și a făcut din el... hă
țuri la cai.

Și stăm de-atunci, tot satul, 
pe întuneric.

Noi nu spunem să nu umble 
tovarășul secretar, în interes de 
serviciu, cu caii Sfatului. Să 
umble! Dar să nu umble... cu 
fitiluri.

Gorgan Virgil 
miner fruntaș 

raionul Șimleul Silvaniei

URZICO DRAGĂ,

Să vezi întîmplare, la Atelierul 
central al Trustului 6 construc
ții, Sibiu. A fost criticat la ga
zeta de perete, pentru unele a- 
bateri, tovarășul Artur Nedescu, 
șeful Serviciului administrativ.

Ei bine, imediat, tovarășul 
Nedescu a adresat colectivului 
gazetei de perete, următoarea 
somație, iscălită apăsat și întă
rită cu ștampila instituției: „Rog 
binevoiți a-mi comunica în scris 
numele tovarăfilor care fac parte 
din colectivul ziarului de perete".

Atunci aceștia s-au intimidat 
și n-au mai îndrăznit să-i aducă 
tovarășului Nedescu și alte cri
tici. N-au mai avut curaj să scrie, 
de pildă, și despre afacerile sale 
cu tehnicianul Șuster Andrei la 
gospodăria anexă din Vurpăr și 
acoperite de inginerul Mircea 
Roșculeț.din Centrală, venit, chi
purile, să inspecteze.

Iar de-atunci, le este teamă 
și cititorilor să mai citească ga
zeta de perete, ca nu cumva să-i 
vadă tovarășul Nedescu, și să 
le ia și lor numele.

Și uite-așa, dragă Urzico, iz
butesc oamenii să-și păstreze ga
leta de perete... cu numele.

Ion Dostan
Sibiu

URZICO,

Am citit ce-ai publicat în nu
mărul trecut despre niște vaci 
cu lapte, cărora un veterinar 
șperțar le-a dat certificate că 
sînt sterpe, ca să fie înșelat sta
tul la predarea cotelor de lapte.

Urîtă faptă I Să-ți spun însă 
eu una frumoasă. S-a întîmplat 
în comuna Marca, raionul Șim
leul Silvaniei, regiunea Oradea. 
E acolo un țăran mijlocaș, Pop 
Ion, care are două vaci. Iar va
cile lui aveau certificate de la 
medicul veterinar Tomoioagă 
Gheorghe cum că sînt sterpe. 
Așa constatase agentul veterinar 
Biriș Dumitru. Nu din interes. 
Din nepricepere. Și medicul To
moioagă iscălise. Nu din inco
rectitudine. Din ușurință. Dar

Urxica
în articolul „Măsuri se

vere" din „Urzica" nr. 5/954 
a fost criticată conducerea U. R. 
C. A. D.-Muscel, care îngăduia 
nereguli Ia Cooperativa Dîmbo- 
vicioara, unde, în postul de ges
tionar M. A. T. funcționau „cu 
schimbul" soții Lucia și Dumitru 
Micloș. Cînd, pentru lipsuri în 
gestiune, era concediată soția, 
în locul ei era numit... soțul. 
Mă rog : familiuță !

Forurile ierarhice — Comrai- 
coop Muscel și Centrocoop (Di
recția cadre)—ne răspund că, în 
urma criticii din „Urzica", s-a 
făcut ordine la acea cooperativă. 
Gestionar este acum un element 
corespunzător.

Sfatul popular al Orașului 
Stalin ne comunică rezultatul 
cercetărilor făcute în urma se- 

după cîteva luni, minune : vacile 
„sterpe" ...fătară. Dădeau deci 
lapte. Trebuia deci să dea și 
mijlocașul cotă. Și crezi că s-a 
ascuns el după certificate ? Nu ! 
Om cinstit, Pop Ion s-a dus unde 
a trebuit, și a zis așa: tovarăși, 
scrieți-mă cu cotă de lapte de 
la două vaci. Și-a fost scris.

Iar eu ți-am scris ție, fiindcă 
știu că în „Urzica" se scrie ș: 
despre fapte frumoase.

Vasadi Iosif
Str. Bella Brainer nr. 39, Oradea

ajută
zisării noastre, privind favori
tismele practicate cu încălțămin
tea la magazinul nr. 1.

Salariatele Tautsch Luiza și 
Boroș Elisabeta, care doseau pan
tofi spre a-i vinde doar cunoș
tințelor lor, vor fi sancționate.

Stocul de încălțăminte bărbă
tească va fi sporit cu numerele 
care lipseau.

*

Uzinele „Ianoș Herbak" din 
Cluj răspund sezisării noastre 
privitoare la calitatea nesatisfă
cătoare a unor sortimente de 
încălțăminte cu talpă „micro- 
poroasă" Critica noastră a fost 
găsită justă și a determinat re
vizuirea procesului de fabricație.

Progresul înregistrat e încă 
microscopic.

Așteptăm vești noi.
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Cum înțelege McCarthy libertatea culturii...


